

文娱

数字演绎青春 影像记录生活

大学生数字影像大赛颁奖

本报讯(记者 倪自放)

第三届山东国际大众艺术节系列活动之一的第三届山东大学生数字影像大赛,21日在济南举行颁奖典礼,著名导演贾樟柯专程来到济南助阵颁奖典礼,并为获奖选手颁奖。

作为第三届山东国际大众艺术节系列活动之一,本次大赛由中共山东省委宣传部、山东省文学艺术界联合会主办,齐鲁晚报、省电影家协会承办,山东大学、山东省广播电影电视局青岛影视基地协办。大赛历时将近半年,来自全省二十余所高校和部分省外高校的近千部作品参赛,共评选出126个奖项,包括作品奖67个、金桥奖2个、单项奖57个。其中《草戒指》《千纸鹤》荣获故事片一等奖,《俺家住在

朱家峪》《北川吉娜》荣获纪录片一等奖,《凤里希》荣获动画片一等奖,《火星天气预报》《在家·在外》荣获广告公益片一等奖,《惊梦·吉赛尔》荣获手机片一等奖,《我的夏天》《向前闯》《我的回忆美丽而忧伤》荣获音乐短片一等奖。

本届大赛参赛选手不仅有来自省内各高校的精英,还有来自四川、安徽等外地的学子,更有来自蒙古共和国和法国孔子学院的参赛作品,他们带来的不仅是异域风情,更多的是中西文化的对话、交流和融汇。为表彰在国际文化交流方面卓有贡献的参赛选手,大赛首次设立了金桥奖,《我爱孔子学院》和《难忘的“中国日”》获此殊荣。



兰山建教育用品采购基地 莒县推广莒文化

五地争相打造文化特色街区

本报讯(记者 任磊磊)

兰山区建设教育用品采购基地、莒县打造莒文化中心、荣成发展海洋旅游文化风景区、东平的水浒文化影视基地、高唐书画一条街等。21日,在山东省文化产业新闻发布会上,来自全省的五个县、区介绍了当地的文化产业发展,文化特色街的打造成了当地文化发展的亮点。

临沂市兰山区素有“鲁南古城秀,琅琊名士多”的美誉,东晋著名书法家王羲之就在这里诞生,是中国历史上“二十四孝”之一。兰山区目前已经形成以商贸物流、出版发行、休闲娱乐为龙头,包括广播影视、工艺

礼品、电子信息、旅游文化、家装文化等在内的十大文化产业发展格局。兰山区已经被确定为“教育用品采购基地”和“中国教学仪器设备进出口基地”,还建设了大学生创业一条街、国际文化博览中心等。莒县拥有与齐文化、鲁文化并称的莒文化,中国第一部文学评论专著《文心雕龙》的作者刘勰就是莒人,因此莒县十分注重莒文化的宣传和推广,建造了山东省三大县级博物馆之一的莒州博物馆,馆藏文物两万余件。而莒州文化中心则成为书画古玩、奇石礼品、图书音像等文化产品集散地。作为山东省西部的高唐要打

造山东的“桥头堡”,为打造文化名城,高唐将投资10.7亿元建造海峡两岸书画艺术交流基地,重点建设书画一条街、台湾美术馆等工程,逐步打造成海峡两岸文化传承胜地。

拥有水浒文化的东平县,则着力打造了东平影视基地,以东平的水做文章,在号称“八百里水泊”的遗存水域建造了宋代山寨水寨,目前已经对外开放,发展当地的旅游业。靠海的荣成市,则依托海洋的优势,打造自己的海洋文化,举办了与海洋有关的节会活动。荣成还拟打造成山头景区、大天鹅艺术创作基地、金石湾艺术园区等。



《塔拉星球之战》将映

本报讯(记者 倪自放)

美国3D科幻大片《塔拉星球之战》将于9月30日正式登陆内地影院,该片讲述了地球惨遭毁灭以后,人类进攻外星球的故事。当影迷们早已对外星人袭击地球不再称奇时,这样的“反向”剧情确实新颖独特,该片在美国上映后被称“动画版的《阿凡达》”。

以往的科幻电影很多,但真正从地球上“走出去”,表现地球人入侵外星球的,

恐怕只有《阿凡达》和这部《塔拉星球之战》了。而比《阿凡达》更绝的是,在《塔拉星球之战》里地球已经惨遭毁灭,人类“蜗居”在破败不堪的“方舟”飞船里,为求生存,地球军大举入侵塔拉星。

而塔拉星上充满着适合当地居民呼吸的氯气,如果人类也想居住,就要将其完全氧化,这对塔拉人来说简直就是致命毒药。两个种族为此展开了殊死拼搏,场面极其悲壮,3D效果完美地强化了影片主

题。该片反思战争,呼吁环保,是一部兼顾商业性和艺术性的科幻杰作。

塔拉星球是一个美丽如画的地方,没有战争的硝烟,没有疾病的困扰,人们过着幸福安宁的日子,和《阿凡达》里的“潘多拉”星球一样,塔拉星球是导演心目中的“理想国”。3D效果再现了塔拉星球奇幻、诡秘的“野性美”,星球上的房屋吸收了非洲原始雕塑的风格,又兼具宫崎骏漫画式的唯美。

贾樟柯:张艺谋是最好的演员

本报记者 倪自放

在第三届山东大学生数字影像大赛颁奖礼后,作为颁奖嘉宾的著名导演贾樟柯在山东大学与大学生进行了交流,对于前段时间中国导演谁是大师的争论,贾樟柯顾左右而言他,“我认为张艺谋是中国最好的演员。”

冯小刚凭借《唐山大地震》创造了6亿多票房纪录,成为国产商业片的一个神话。与此同时,冯小刚放言:中国没有大师。对此,贾樟柯认为,中国还没有完整意义上的商业片,或者说商业片的发展还太嫩,“我们应该多多支持国产电影的商业化尝试。”至于中国究竟有没有大师,贾樟柯说,“每个人心中大师的标准

都一样,我认为只要在中国百年电影发展史上做出过时代性贡献,就可以算是大师,比如说谢晋。”

而对于张艺谋,贾樟柯毫不吝啬地大夸特夸,但夸的不是张艺谋作为导演的执导能力,“我认为他是中国最好的演员。”贾樟柯之所以说张艺谋是个好演员,是因为张艺谋在电影《老井》中表现出了出色的演技。贾樟柯说:

“张艺谋在这部电影中的表演质朴而准确,演得非常出色。”也就是这部电影,让张艺谋获得了第二届东京国际电影节最佳男演员奖,从而使其成为我国第一位A级国际电影节影帝。至于张艺谋更为人所知的导演身份,贾樟柯未予置评。

央视秋晚
今晚亮相

本报讯 9月22日20:00,2010中央电视台中秋晚会将在安徽芜湖通过CCTV-1、CCTV-4、CCTV-9三个频道面向全球电视观众同步直播,参加秋晚的明星有蔡依林、孙燕姿、赵薇、林俊杰、李宗盛、何润东、萧亚轩、张韶涵等,创造了近年央视大型直播晚会星光璀璨程度之最,也大大吊起了海内外观众的胃口。

在晚会上亮相的各路明星中,最让人期待的无疑是产后复出、衣锦还乡的赵薇,不过,她表演的节目要到秋晚现场才能揭晓。另据透露,2010央视秋晚的歌曲名单将跨越近百年的历史,从中国最早的流行歌曲《玫瑰玫瑰我爱你》、《夜来香》到《但愿人长久》、《女人花》、《你的眼神》、《月光小夜曲》这样的上世纪八九十年代的经典作品,再到《一千年以后》、《倒数》、《奔》等新世纪流行歌曲,还有音乐教父李宗盛的新歌《给自己的歌》,足以满足各个年龄层观众的需求。将芭蕾舞与黄梅戏、越剧等传统戏曲结合在一起的创新方式,会让观众在震惊之余大呼过瘾。值得一提的是,一组特意为秋晚雕刻的美轮美奂的徽派木雕作品将首次揭开神秘面纱。

(张漪)



大众电影百花奖公布提名名单

赵薇陈坤暂做“排头兵”

本报讯 第30届大众电影百花奖日前在京公布提名名单,《建国大业》超过35万张选票,成为最佳影片奖大热门,陈坤和赵薇这对好朋友有望携手摘得最佳男女主角奖。

早前有传赵薇在夺得长春电影节影后之后,可能无缘今年金鸡百花奖影后。

但在公布的提名名单中,赵薇凭《花木兰》获得超过14万观众投票,在“最佳女主角奖”的初步争夺中,遥遥领先于周迅、舒淇、范冰冰以及白静四位竞争者。她的好友陈坤则在“最佳男主角奖”提名者中担任排头兵,但票数仅比张国立高出不到2万票。其他奖项方面,冯小刚凭《非

诚勿扰》成为“最佳导演奖”的大热门。最佳影片奖的争夺则将在《建国大业》、《花木兰》、《惊天动地》、《十月围城》和《风声》间展开。

第19届金鸡百花电影节定于10月12日至16日在江苏省江阴市举行,届时将公布奖项的最终结果。

(陈慧)